Ben Archibald

1.  Propósito


Para enseñar el estudiante de la tradición de la quinceañera en la cultura hispana.  Que el alumno pueda entender el propósito y los componentes de una quinceñeary típica.

2.  Objetivo


El alumno va a poder describir una quinceañera típica, explicar la importancia de ella, y hacer planes para una quinceañera inventada.

3.  Evaluación


En grupos de cuatro, los alumnos planificaran una quinceañera o una fiesta de “Sweet Sixteen”.  Tendrán que pensar en quienes van a invitar, el tipo de música que quieren, DJ o grupo, la comida, los bailes preferidos, etc.  Cada grupo tendrá una cantidad de dinero dada para todas las expensas y presentaran a la clase sus planes.  Luego, hablaremos de las semejanzas y diferencias entre las dos fiestas y como es un rito de pasaje. 

La información básica y Fuentes de recursos


En los Estados Unidos celebramos la Sweet Sixteen.  La Sweet Sixteen es una fiesta en honor de la muchacha que cumple dieciséis anos.  En una familia hispana hay una gran celebración en honor de la quinceañera.  ¿Quién es la quinceañera?  La quinceañera es la muchacha que cumple quince anos.  La familia siempre da una gran fiesta en su honor.  Todos los parientes y amigos asisten a la fiesta.  La quinceañera recibe muchos regalos.  A veces los regales son extraordinarios – como un viaje a Europa o a los Estados Unidos, por ejemplo.  Y si la quinceañera vive in los Estados Unidos es a  veces un viaje a Latinoamérica o a España.  Hay mucho que preparar para tener una quinceañera y algunas familias gastan hasta cinco mil o diez mil dólares y empiezan planificando todos dos anos antes.  Algunas de las cosas que planifican la familia son:  pedir los padrinos venir, hacer reservaciones en una iglesia / restaurante, encontrar alguien para sacar fotos / hacer un video, encontrar una banda, hacer invitaciones, asistir a las clases de la iglesia, comprar / hacer un vestido, practicar el baile de la waltz (que es muy importante), etc.  Usualmente hay 14 parejas en la ceremonia, que representa cada ano de la vida.  Los 28 son los familiares y amigos más queridos.


La quinceañera empezó con la culturas Maya y Azteca cuando una muchacha que iba a cumplir 15 anos fue llevada de su familia para prepararse entrar en matrimonio y vida como adulta.  Ella aprende de la historia y tradiciones de su gente.  Cuando la muchacha regreso a la comunidad, ella entra como una mujer, una ocasión de gran celebración.  Luego, cuando llegaron los Conquistadores, la quinceañera fue integrada en la religión católica.  Ya, después de 400 anos, todavía es un rito de pasaje.               

Presentación en la clase

1.  Método y Actividades

Mostrar las fotos de Powerpoint y hablar de los aspectos básicos de la quinceañera.  Explicar con la ayuda de la presentación los diferentes aspectos culturales.

2.  Vocabulario


-la quinceañera, la limusina, los guantes, la diadema, rito de pasaje

3.  Materiales


-Computadora con la presentación lista.

